



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnbc1955

2020年7月22日 星期三 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

绷紧弦脱贫 加把劲攻坚 迈向小康路

——宁江区脱贫攻坚纪实

□ 尚尔晶 本报记者 郭小宇

脱贫攻坚进入“十三五”倒计时,决战决胜看今朝,真正大考在今年。

松原市宁江区深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述,扎实推进“解放思想再深入、全面振兴新突破”主题教育实践活动深入开展,干部群众以万众一心加油干、越是艰险越向前的信心定力,坚决克服疫情影响,坚持精准方略,下好“绣花”功夫,推动脱贫攻坚取得决定性胜利。宁江区现有建档立卡贫困户596户1400人,截至2019年末,所有建档立卡贫困户均已精准退出。

增强脱贫“造血”功能,有一份妥妥的产业

如何做到村村有产业,家家有收入,实现扶贫产业全覆盖?

宁江区紧紧围绕省市决战决胜脱贫攻坚总体部署,在抓好疫情防控的同时,聚焦脱贫攻坚和乡村振兴,定目标、调结构、畅销路,对农业种植模式、组织方式、主导产业进行细化,大力发展优质蔬菜、家禽养殖等多个重点产业。

伯都乡杨家村连片的小白菜、西红柿、大樱桃,绿意盎然、红红火火,五颜六色的果蔬品种,田间地头,标准化大棚里随处可见村民采摘、清洗、打包的身影,这些新鲜果蔬送上了松原市民的餐桌。

杨家村村书记说:“全村已有95%农户加入了松原市宁江区永呈种植农机专业合作社,合作社带动全村多项产业发展。杨家村打造的农业

产业核心示范区,包括休闲娱乐区,果蔬采摘区,菜园认领区,民宿区,丰产品种试验区,创收模式很多。”

宁江区产业扶贫方面投资341万元,实施量化资金扶贫产业项目1个,可带动贫困户人均增收145元,现有8个产业扶贫项目可实现人均增收1270元左右。

强化举措握指成拳,有一份好好的收入

摆脱贫困需要“一把钥匙开一把锁”。每一场宁江战绩的取得,每一个脱贫故事的背后,都有一整套精准细密的政策、一连串创新务实的举措。

宁江区靶向措施精准覆盖,巩固扶贫成果促提升。科学制定精准脱贫计划和扶贫方案,按照“脱贫不脱政策、脱

贫不脱帮扶、脱贫不脱责任、脱贫不脱监管”的原则,重点围绕巩固脱贫攻坚工作成果,全面关注边缘户和脱贫监测户生产生活情况,抓实“两不愁,三保障”各项工作。

就业扶贫方面,建立扶贫车间1个,安置就业6人。174名具备就业条件的贫困群众已全部实现就业;消费扶贫方面,采取宣传推介、网络直播、直接联系企业等方式,帮助扶贫产业基地销售草莓2000斤;销售花卉、苗木30万株;销售西瓜1.2万斤,销售额近10万元。

改善民生倾情倾力,有一个稳稳的保障

宁江区立足“办难事、办实事、办好事”,切实强化民生保障,提高脱贫成果巩固能

力。深入实施脱贫攻坚三年行动计划,做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。筑牢防返贫、防新贫缓冲带,做好边缘户和脱贫户的管理和监测,抓好产业项目资产运营管理。

住房安全方面,今年全区没有建档立卡贫困户危房改造任务。过去三年,累计投资1323万元,改造建档立卡贫困户危房403户,未改造房屋均进行了质量鉴定;饮水安全方面,投入资金1881万元,实施安全饮水工程74处,现已全部竣工;健康扶贫方面,乡镇卫生院能力提升工程全面完成,新城乡卫生院办公楼正在内部装修。82个村级卫生室全部达标,“爱心药房、爱心药箱”实现全覆盖。年初以来,累计实施医疗救助475人次,

支付医疗救助金17.8万元,发放参保补助18.9万元;教育扶贫方面,严格落实各项资助政策,年初以来,累计减免校车费用7400元,为110名义务教育和高中阶段贫困家庭学生发放各类补助4万余元;兜底保障方面,全面落实兜底保障政策,227户522名贫困人口纳入低保,31户34人纳入特困供养,先后4次为每户建档立卡贫困户累计发放临时救助3310元。

扶贫少搞些盆景,多搞些实事。更舒适的居住条件、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障……如今,一场又一场硬仗打下来,真诚淳朴的笑容洋溢在群众脸上,成为宁江区脱贫攻坚最好的注脚。



洮南市大通乡黄花村房春林夫妇有多年西瓜种植经验,目前黑水西瓜已开园,各地客商纷纷赶来收购。图为房春林夫妇在瓜棚内察看百斤西瓜长势。

邱会宁 范海辉/摄

前郭举行查干湖保护和发展项目推介会

本报 记者 郭小宇 报道 为使有投资意向企业家全面了解查干湖发展的良好前景和良好投资环境,加快推进查干湖保护和发展项目建设,7月18日,前郭县举行查干湖保护和发展项目推介会,进一步推动企企之间交流,推动达成更多合作,实现互利共赢。

前郭县是吉林省唯一的蒙古族自治县,历史悠久、特色浓郁;查干湖古老神奇,斑斓多姿,有着深厚的文化底蕴、秀丽的自然风光、醉人的草原风情。这一切赋予了这片乐土无穷魅力,也为自治县发展创造了得天独厚、得天独厚的优势。当前,围绕查干湖生态保护、5A级景区

创建和生态小镇建设,谋划包装了42个重点项目,总投资66.7亿元,其中,产业类项目11个,总投资20.25亿元;公益类项目31个,总投资46.45亿元。

推介会上首先观看了查干湖景区宣传片,之后前郭县长卓日格对查干湖保护和发展项目进行了详细介绍,与会企业对查干湖的区位优势、资源优势以及良好的发展环境都有了深刻的了解和认识。前郭县表示将秉承亲商、安商、富商的原则,为各企业提供最优的服务,营造最优越的环境,实现合作共赢。随后有意向的企业与相关部门进行了项目对接洽谈。

长白主题旅游宣传月活动启动

本报 记者 郭小宇 报道 7月18日,长白朝鲜族自治县启动“爱上长白”主题旅游宣传月活动,旨在促进旅游经济全面升温,进一步加强文旅融合,全力推进全域旅游发展。

启动仪式上,对“爱上长白”旅游产品视频进行了集中发布,“灵秀长白”朝鲜族原生态歌舞精彩上演,互动有奖问答让现场气氛愈发热烈。仪式上还发布了重磅福利:旅游宣传月活动期间,省内游客到长白望天鹤景区免门票,

游国门口岸、灵光塔、果园民俗村等A级景区免费。

此次旅游活动宣传月从7月18日持续至8月18日,历时1个月。活动期间,分别在白山市长白山广场和白山市北山公园设置“爱上长白”旅游宣传月主题展,宣传推广“爱上长白”旅游路线产品,精品推荐自驾游长白路线和私人订制旅游产品,并举办长白风光、民俗、美食摄影展,全面展示长白县厚重的民俗文化和丰富的旅游资源。

2020华商和营赋能实体企业创新发展论坛举办

本报 记者 石巍 瑞端冰 报道 7月17日,2020华商和营赋能实体企业创新发展论坛在长春市举办。来自省和长春市政府商界代表近百人参加开幕式。此次论坛由吉林省华商和营企业管理有限公司主办,旨在推介华商和营项目,推动和营经济发展。

华商和营项目是由青岛华商和营春秋集团研发创造的新型经

济发展模式,它利用公司自主研发的AI智能系统,实现了网络经济与实体经济的完美结合,赋能实体经济,为广大中小企业提供了难得机遇。同时也为创业就业、精准扶贫开辟了新渠道,得到了政府有关部门的关注和支持。以华商和营为代表的和营经济新模式进入长春,必定助力疫情后地方经济的恢复和发展,贡献社会,造福百姓。

保护生态环境 造福子孙后代

东丰启动“回收处置农药兽药废弃包装物”工作

本报 记者 孙爽 记者 吴连祥 报道 “往年种地,这瓶子扔的到处都是,还没有回收的。一到雨天,空瓶中残留的农药会随着雨水流到河沟水塘,污染水质、田地,现在村里回收了,既环保,又能有收入,县里真是办了一件大好事。”前不久,东丰县启动了农药、兽药包装物回收处置工作,大阳镇增产村农民张洪涛对这项好政策竖起了大拇指。

随着农药兽药的推广使用,产生了大量的瓶罐等

废弃包装物,散落在农田、林间、草地、河流等处,不仅污染了大气、土壤、水质,还成为污染环境损害人们健康的无形杀手。为了改变这一状况,切实保护生态环境,东丰县农业部门设立回收处置资金260万元,以“定点投放、统一回收、集中处置”的模式,对农药、兽药废弃包装物进行捡拾、回收、储运和处置。回收价格按废弃物容积,0.3元到0.5元不等。回收的废弃农药、兽药包装物将统一运输到

环保企业进行处置。

连日来,大阳镇增产村的村民们都带着装有废弃农药瓶的袋子,陆续走进村委会,交给工作人员,院内一片热闹繁忙的景象。村党支部书记魏宝双说:“我们村水旱田一共有400多公顷,一年的农药瓶子就达到上万个,这次开展回收农药瓶工作,村民们的积极性特别高,最近几天瓶子都捡干净了,现在田间地头已没有了农药瓶子,污染也没有了,县里出台的回收政策就是好。”

大阳镇回收工作干得热火朝天,小四平镇的农药兽药废弃包装物回收工作也开展得如火如荼。在集中回收点,成袋的农药兽药废弃包装物整齐地堆放在一处,工作人员一边把废弃包装物收纳入袋,一边仔细记录着各村回收情况。东丰县启动回收处置农药、兽药废弃包装物工作,破解了农资废弃物污染的困局,受到农村群众的欢迎,为保护生态环境,建设美丽乡村探索出了新路径。